
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	giovedì	17	luglio	alle
ore	10.30
15	Luglio	2025
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	atti	amministrativi,	proposte	di	risoluzione,	mozioni	e	nomine

(Acs)	Perugia,	15	luglio	2025	-	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	si	riunirà	a	Palazzo	Cesaroni	(Perugia)	giovedì	17
luglio,	con	inizio	dei	lavori	previsto	per	le	ore	10.30.	All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	atti
amministrativi,	proposte	di	risoluzione,	mozioni	e	nomine.

Interrogazioni	a	risposta	immediata

“Concessione	di	contributi	regionali	e	statali	a	sostegno	dell'associazionismo	comunale”	–	interroga	il	consigliere
Andrea	Romizi	(FI)	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori

“Piano	Anas	strade	comunali	dissestate	terremoto	2016.	Aggiornamento	completo	cronoprogrammi,	comune	per
comune	e	sollecito	apertura	dei	molti	cantieri	già	previsti”	–	interrogano	i	consiglieri	Enrico	Melasecche	(primo
firmatario)	e	Donatella	Tesei	(Lega)	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Nuovi	cartelli	turistici	sulla	E45.	Invito	alla	Giunta	a	sostenere	la	richiesta	già	inviata	all'Anas	di	estendere	il	progetto
alla	strada	Flaminia	e	al	raccordo	autostradale	Perugia-Bettolle	a	favore	dei	molti	comuni	che	hanno	chiesto	di
partecipare”	-	interrogano	i	consiglieri	Enrico	Melasecche	(primo	firmatario)	e	Donatella	Tesei	(Lega)	risponde
l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Stato	di	avanzamento	della	procedura	per	la	realizzazione	dello	svincolo	di	Scopoli	e	relative	tempistiche	di
cantierizzazione”	–	interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega)	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Richiesta	di	convocazione	di	un	tavolo	istituzionale	sul	progetto	di	impianto	fotovoltaico	in	località	Pantalla	(comune	di
Todi),	alla	luce	della	delibera	di	Giunta	regionale	427/2025	e	delle	osservazioni	del	comitato	civico	e	con	il	fine	di
individuare	la	soluzione	migliore	a	tutela	del	territorio	e	dei	cittadini”	–	interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(Tesei
presidente-Umbria	civica)	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

“Potenziamento	dei	servizi	sanitari	territoriali	presso	il	Centro	di	salute	di	Ellera	(comune	di	Corciano)”	–	interroga	il
consigliere	Cristian	Betti	(Pd)	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Chiarimenti	in	merito	al	piano	assunzioni	sanità	2025”	–	interrogano	i	consiglieri	Eleonora	Pace	(primo	firmatario)	e
matteo	Giambartolomei	(FdI),	Donatella	Tesei	(Lega)	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Azioni	della	Giunta	regionale	a	seguito	della	relazione	KPMG”	–	interrogano	i	consiglieri	Laura	Pernazza	(primo
firmatario-FI),	Nilo	Arcudi	(Tesei	presidente-Umbria	civica),	Matteo	Giambartolomei	e	Eleonora	Pace	(FdI),	Enrico
Melasecche	e	Donatella	Tesei	(Lega)	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Chiarimenti	in	ordine	al	bilancio	2024	dell'aeroporto	internazionale	dell'Umbria	San	Francesco	d'Assisi’	e	alla
cancellazione	della	rotta	Perugia-Bergamo”	–	interroga	la	consigliera	Letizia	Michelini	(Pd)	risponde	la	presidente	della
Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Apertura	a	Terni	di	una	clinica	ospedaliera	privata	convenzionata	collegata	al	progetto	di	nuovo	stadio”	–	interroga	il
consigliere	Fabrizio	Ricci	(AVS)	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

Atti	Amministrativi

“Programma	di	lavoro	annuale	della	Commissione	Europea	2025”	–	relatore	Francesco	Filipponi	(presidente	Prima
Commissione)

“Linee	guida	per	la	programmazione	territoriale	della	rete	scolastica	e	dell’offerta	formativa	in	Umbria	per	gli	anni
scolastici	2026/2027,	2027/2028	e	2028/2029”	–	relatrice	Bianca	Maria	Tagliafferri	(Terza	commissione)

“Bilancio	di	previsione	finanziario	dell'Assemblea	legislativa	per	gli	anni	2025-2026-2027	–	assestamento”	–	relatore	di
maggioranza	Francesco	Filipponi	(Pd),	relatore	di	minoranza	Laura	Pernazza	(FI)

“Relazione	annuale	sullo	stato	di	attuazione	del	programma	di	governo	e	sull’Amministrazione	regionale	-	anno	2024”	–
Atto	solo	esame

Proposte	di	risoluzione



“Iniziative	volte	a	migliorare	e	favorire	l’accesso	presso	le	sedi	istituzionali	della	Regione	alle	persone	con	disabilità”	–
atto	di	iniziativa	della	Prima	commissione

“Sostegno	strutturale	alle	imprese	esercenti	la	vendita	della	stampa	quotidiana	e	periodica	nelle	aree	interne,	montane
e	colpite	dal	sisma	del	2016	e	del	2023”	–	atto	di	inziativa	della	Seconda	commissione.	Relatrice	Letizia	Michelini
(presidente	Commissione)

Mozioni

“Per	l'assistenza	umanitaria	urgente	alla	popolazione	di	Gaza,	attraverso	lo	strumento	dei	corridoi	umanitari	e	per
l'interruzione	di	ogni	rapporto	di	cooperazione	militare	con	lo	stato	di	Israele”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Fabrizio
Ricci	(primo	firmatario-Avs)	e	Maria	Grazia	Proietti	(Pd)

“Esenzione	del	superbollo	per	ibride”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Matteo	Giambartolomei	(primo	firmatario)	e
Eleonora	Pace	(FdI)

“Conseguenze	a	carico	della	salute	dei	Vigili	del	fuoco	per	esposizione	a	sostanze	perfluoroalchiliche	contenute	nei
d.p.i.	e	nei	liquidi	schiumogeni:	necessità	di	attivazione	di	specifico	biomonitoraggio”,	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri
Luca	Simonetti	(primo	firmatario-M5S)	e	Fabrizio	Ricci	(Avs)

“Richiesta	di	intervento	urgente	per	risolvere	i	disservizi	sulla	rete	fibra	di	Open	fiber	in	alcuni	comuni	della	Fascia
amerina”	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Eleonora	Pace	(primo	firmatario-FdI)	e	Laura	Pernazza	(FI)

“Criticità	relative	all’accesso	alle	infrastrutture	ferroviarie	e	ripercussioni	sul	trasporto	pubblico	locale	in	Umbria”	–
atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Cristian	Betti	(primo	firmatario),	Francesco	Filipponi,	Stefano	Lisci,	Letizia	Michelini	e
Maria	Grazia	Proietti	(Pd),	Fabrizio	Ricci	(Avs),	Luca	Simonetti	(M5S),	Bianca	Maria	Tagliaferri	(Umbria	Domani-
Proietti	presidente)

“Emergenza	febbre	catarrale	degli	ovini	in	Umbria	(Blue	tongue)	–	atto	di	iniziativa	dei	consiglieri	Eleonora	Pace	(primo
firmatario),	Paola	Agabiti	e	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	Andrea	Romizi	(FI),	Nilo	Arcudi	(Tesei	presidente-Umbria
civica),	Enrico	Melasecche	e	Donatella	Tesei	(Lega)

Nomine

“Agenzia	per	il	diritto	allo	studio	universitario	(Adisu)	-	nomina	del	collegio	dei	revisori	dei	conti”

“Azienda	ospedaliera	Santa	Maria	di	Terni	-	designazione	di	un	componente	del	collegio	sindacale”

“Camera	di	Commercio,	Industria,	Artigianato	e	Agricoltura	dell’Umbria	-	designazione	di	un	componente	effettivo	e	di
un	componente	supplente	del	Collegio	dei	revisori	dei	conti”

“Elezione	del	Difensore	civico	regionale”	AS/					
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